
Info über die Gemeinderatssitzung vom 02.12.2021 

 
A. Öffentlicher Teil: 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 22.10.2021 wurde nach Erörterung unverändert 
angenommen. 
 
2. Beratung und Beschluss über den Forstwirtschaftsplan 2022  
Der Forstwirtschaftsplan weist einen Ertrag von 15.730,- € aus. Demgegenüber wird ein 
betrieblicher Kostenaufwand von 27.130,- € und damit ein Defizit von 11.400,- € erwartet. Im 
Frühjahr 2022 ist ein Saatprojekt unter Mitwirkung des forstlichen Bildungszentrums geplant. 
Notwendiges Zaunmaterial wird von der Ortsgemeinde bereitgestellt. Die Anzahl der 
geplanten Klumpen soll in den Abt. 4, 7 und 14 erhöht werden. Nach Erörterung von 
Detailfragen zur Wiederaufforstung stimmen die Ratsmitglieder dem vorgelegten 
Wirtschaftsplan zu.  
 
3. Vorberatung Haushaltsplan 
Vorschläge der Ratsmitglieder zu geplanten Investitionen für den Haushaltsplan 2022 und 
den nachfolgenden Finanzplanungszeitraum wurden erörtert und aufgenommen. 
Finanzmittelbedarfe werden mit der Finanzabteilung der VGV abgestimmt und soweit 
finanziell tragbar, im Entwurf des Haushaltsplanes 2022 dargestellt.  
 
4. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 den Prüfbericht 2021 des Ingenieurbüros Frings über den Zustand des Brückenbau-
werks Baumertswies einschließlich notwendiger Reparatur- und Sanierungs-
anweisungen, 

 die für Januar 22 vorgesehene zweite Offenlage des Bebauungsplanentwurfs des 
Neubaugebietes „Auf der Bitze - Vor den Hadern“,  

 die Mitteilung der Kreisverwaltung Montabaur über die geplante „Aktion Saubere 
Landschaft“ am 09.04.2022, 

 die Einladung der Tourist-Information Hachenburg zum Auftaktgespräch und zur 
Vorstellung des neuen Wanderwegkonzeptes der VG Hachenburg,  

 die Anordnung von Verkehrszeichen 250 mit Zusatz für land- und forstwirtschaftliche 
Fahrzeuge gem. § 45 StVO zur weiteren Sperrung von Wirtschaftswegen,  

 den geplanten Ortstermin mit dem Träger des Brandschutzes zur Klärung von Sach- 
und Rechtsfragen zur beantragten dauerhaften Sperrung von 4 PKW-Stellplätzen auf 
dem mittleren Hof westlich der Feuerwehrgarage. 

 
5. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurde eine Anfrage zur Rechnungslegung für die Bereitstellung von Brennholz aus 
Gemeinde- und Staatsforsten gestellt und vom Ortsbürgermeister beantwortet.  
 
6. Einwohnerfragestunde 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
B. Nichtöffentlicher Teil: 
Im Bereich der unteren Mittelstraße hat die Ortsgemeinde in 2016 Teilflächen aus 
Anliegergrundstücken entlang der Wegeparzelle 11/1 angekauft um eine sinnvolle Baubreite 
von 4,84 m für den Ausbau der Mittelstraße realisieren zu können. Die Schlussvermessung 
dieser Flächen wurde bisher ausgesetzt um neue Grenzpunkte nicht durch die 
Tiefbauarbeiten der Verbandsgemeindewerke zu gefährden. Diese Verfahrensweise hat sich 
im Bereich der Ortsstraße „Zum alten Berg“ bewährt. Aufgrund bereits erfolgter Vorarbeiten 
in der Mittelstraße wird das Vermessungsbüro Pfeiffer & Christian aus Hachenburg mit der 
Durchführung der Schlussvermessung der angekauften Flächen beauftragt.   
Weiterhin wurde über die notarielle Beurkundung eines Kaufvertrages ohne Vorkaufsrecht 
der Ortsgemeinde für eine landwirtschaftliche Nutzfläche in der Gemarkung Obermörsbach 
informiert. Darüber hinaus wurde über Zuzüge und die Aktualisierung der Gewerbeliste 
berichtet. 


